

Знамя ТРУДА

Газета Горьковского обкома КПСС и облисполкома для районов Шахунского территориального производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й
№ 96

Воскресенье, 2 декабря 1962 года

Цена 2 коп.

Решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС — в жизнь! * * * С новыми силами

Пленум Центрально-го Комитета КПСС, обсуждавший вопрос о развитии экономики СССР и перестройке партийного руководства народным хозяйством, принял мудрые решения, направленные на укрепление экономики страны. Они освещают путь к коммунизму.

Обсуждая итоги работы Пленума на партийном собрании, хлеборобы нашей сельхозартели горячо одобрили намеченные партией меры. Они с новыми силами, с хорошим настроением берутся за работу, обещая внести достойный вклад в коммунистическую чашу изобилия.

В будущем году у нас

Агитаторы в бригадах

Внимательно, с большим интересом, знакомятся колхозники сельхозартели «Всходы Цыльча» с решениями ноябрьского Пленума Центрального Комитета КПСС.

На состоявшемся на днях партийном собрании коммунисты единодушно одобрили решения Пленума ЦК и заявили, что перестройка партийного руководства по производственному принципу, несомненно, благотворно повлияет на весь ход сельскохозяйственного производства. В этом можно быть уверенными еще и потому, что в принцип работы партийных органов будет положена экономика хозяйства. Теперь в их деятельность внесена ясность, конкретность.

Агитаторы и пропагандисты вышли в бригады и на животноводческие фермы, выступают перед колхозниками с докладами по материалам Пленума, проводят беседы.

А. Коверянов,
секретарь партбюро.
Шахунский район.

намечен большой рост общественного животноводства. Вполне понятно, что особую заботу хлеборобы проявляют о создании прочной кормовой базы. Поэтому в сельхозартели решено значительно увеличить посевы яровых зерновых и бобовых культур. Гороха, например, мы посевем в два с половиной раза больше, чем нынче. Площадь под ним

будет не менее 50—60 гектаров. Как и в нынешнем году, у нас не будет чистых паров.

Перестройка партийного руководства народным хозяйством, несомненно, поможет привести в действие все неиспользованные резервы.

Л. Полозов,
председатель колхоза «Восход», Шахунского района.

МЫ ОДОБРЯЕМ

Перестройка партийного руководства промышленным и сельскохозяйственным производством встречена в коллективе нашего комбината с большим одобрением. Да это и понятно.

Возьмем, к примеру, наш Шахунский район. Сельское хозяйство у нас отстает от намечаемых темпов роста. Поэтому, естественно, райком КПСС вынужден был все внимание сосредоточивать на вопросах производства сельскохозяйственных продуктов. Промышленность же «подвигалась» на задний план.

А разве в промышленных предприятиях нет недостатков, разве там не таятся еще богатые неиспользованные резервы? Они, к сожалению, глубоко

ко не изучались, при обсуждении о них судили поверхностно.

Теперь же, когда в основу деятельности партийных комитетов будет положена конкретная экономика по производственному принципу, все эти вопросы можно будет решать более квалифицированно, с большей пользой для дела.

Сейчас в коллективе комбината организовано изучение материалов ноябрьского Пленума ЦК КПСС. Рабочие, инженерно-технические работники единодушно заявляют:

Мы одобляем такую перестройку!

В. Дубровин,
директор Сивского лесхимкомбината.

ОТ ВСЕЙ ДУШИ

Всей душой работники Шахунского комбината бытового обслуживания одобряют принятые на Пленуме ЦК КПСС решения, которые открывают широкие возможности роста производительности труда в промышленности и сельском хозяйстве.

Коллектив делом отвечает на заботу партии о процветании Родины. 27 ноября, на 3 дня раньше, выполнен месячный план пошивка и ремонта одежды. Лучших результатов добился коллектив швейной мастерской № 1 (за-

ведующая т. Смирнова), выполнивший месячное задание на 147 процентов. Замечательно трудятся швейники мастерской в селе Хмелевицы (заведующий т. Мухин) и мастерской № 2 (заведующая т. Соколова).

С целью лучшего удовлетворения запросов населения города и района комбинат расширяет сеть бытового обслуживания. На днях открыты новые швейные мастерские по улице Советской и в поселке Красный кирпичник.

П. Некаев.

В Совете Министров СССР

30 ноября 1962 года под председательством тов. Н.С. Хрущева состоялось заседание Совета Министров СССР, на котором были рассмотрены вопросы, связанные с реализацией постановления Пленума ЦК КПСС от 23 ноября 1962 г. в части совершенствования управления хозяйственным строительством, улучшения дела планирования народного хозяйства и проведения единой технической политики.

В обсуждении этих вопросов приняли участие председатели Советов Министров союзных республик, председатели Государственных комитетов Совета Министров СССР, министры СССР, учёные и специалисты.

Для обеспечения проведения единой технической политики в народном хозяйстве и перестройки в связи с этим руководства научно-исследовательскими и конструкторскими организациями в соответствии с решением Пленума ЦК КПСС поручено Президиуму Совета Министров СССР разработать:

— предложения о перестройке работы Государственных комитетов Совета Министров СССР по отраслям промышленности и передаче им ведущих научных, проектных и конструкторских институтов, конструкторских бюро заводов с опытными и экспериментальными базами;

— проект типового положения о Государственных комитетах Совета Министров СССР по отраслям промышленности, по пищевой промышленности и по торговле.

ответственность за внедрение новой техники и технологии производства, за технический уровень развития данной отрасли и специализацию промышленного производства;

— проект положения о Госстрое СССР, имея в виду в корне пересмотреть функции этого комитета и возложить на него ответственность за осуществление капитального строительства в стране, за проведение технической политики в области капитального строительства и утверждение титульных списков.

Поручено также разработать проект положения о совнархозе с учетом необходимости наделить совнархозы широкими правами и ограничить их от мелочной опеки и проекта закона о социалистическом предприятии, имея в виду дальнейшее расширение прав директоров предприятий, руководителей строительных организаций и более активное участие трудящихся в управлении производством.

Признано необходимым об разовать дополнительно Государственные комитеты Совета Министров СССР по электротехнике, по легкой промышленности, по пищевой промышленности и по торговле.

Кроме того, даны поручения по разработке проектов положений о Госплане СССР и Совете народного хозяйства СССР, исходя из поставленных Пленумом ЦК КПСС задач в области улучшения перспективного планирования народного хозяйства страны и руководства реализацией планов по годам.



Александра Пахтусова — одна из старательных дядрок дружного коллектива Никитинской фермы колхоза «Советская Россия», Шахунского района. В том, что хозяйство одним из первых в управлении выполнило план продажи молока государству, есть и доля ее труда.

На снимке: Александра Пахтусова.
Фото В. Душенина.

ЗАБОТА ОБ УРОЖАЕ

Труженики сельхозартели «Заветы Ильи», Тоншаевского района, с осени проявляют заботу о будущем урожае. С наступлением санного пути они приступили к заготовке мест-

ных и минеральных удобрений. Только в М.-Каменской бригаде за четыре дня вывезено на поля 200 тонн навоза.

А. Каталов.

СУПРУГИ ДЕРБЕНЕВЫ — ЖИВОТНОВОДЫ

Супруги Дербеневы больше десяти лет жили в поселке Буреполом. У каждого была своя работа. Жили спокойно, без нужды. Часто в гости к ним приезжал отец Василия Дербенева и, когда мужчины на радостях выпивали по рюмочке, отец подолгу рассказывал про колхоз, где он жил и работал, где раньше жил Василий.

— Деревню теперь не узнат, — говорил отец, — многие колхозники построили новые дома, весомым стал трудодень. Я вот старик, а зарабатываю хлеба столько, что хватит не на один год.

Оттого, о чем говорил отец, у Василия светло становилось на душе, тут же вспоминалась далекая юность, и его потянуло в деревню.

Однажды он сказал жене:

— Хочется мне в колхозе поработать, да и тебе работа там найдется. Мы там нужнее.

— Не вздумай, Вася, — уговаривала его жена, — ты не знаешь, как трудно в колхозе, а я знаю, работала на ферме.

Василий стоял на своем:

— Это было давно, с тех пор 12 лет прошло.

Жена согласилась с его доводами.

Супруги Дербеневы переехали жить в деревню Вторая Вича, которая входит в большой колхоз

«Путь Ленина» в Тоншаевском районе. По приезду на личные сбережения купили дом, завели хозяйство. Анна Григорьевна тут же устроилась работать в животноводство. Ей доверили группу полуторагодовалых телочек, которые шли в основном на пополнение колхозного дойного стада.

— Помню, пришла я на ферму, — рассказывает Анна, — около полсотни разномастных голов вытянули шеи из стойл и жадно глядили на меня. Я обошла весь двор, осмотрела молодняк и осталась им довольна. Потом приступила к раздаче

Правофланговые семилетки

коров, телята жадно выхватывали из рук большие клюки сена и с жадностью поедали его. Я раздавалась, что у телят такой хороший аппетит. Думала, если теленок хорошо ест, значит из него выйдет добрая корова.

Проработав около двух месяцев, Анна Григорьевна заметила, что телята стали выглядеть лучше, упитаннее. Новая работа пришлась ей по душе, и она втайне ею гордилась.

Устроился на постоянную работу и Василий Ефимович. Он стал конюхом. На конюшне не в пример меньше дел, чем на телятнике, и Василий, управившись на конном дворе, спешил жене на помощь. У двоих работа спорилась. Вскоре помощник полюбил телят так, что не было дня, чтобы он не заглянул к жене на ферму.

Супруги воспитали и передали в другие бригады более сотни телят. В

прошлом году они вырастили 49 телочек, из которых получились прекрасные коровы.

Трудно было ухаживать за животными в конце прошлой зимовки. Скоту давали одну ржаную солому, да и то с боем приходилось ее выписывать. В правлении колхоза рассуждали так: нетели-де не доят, поэтому и корма им надо давать поменьше. А того им было не понять, что на развитие плода в молодом организме требуется не меньше, а больше питательных веществ. Вот почему первые отелы проходили трудно, молодняк рождался слабым.

В нынешнем году за Дербеневой закреплено 44 головы. Все животные хорошо развиты. В стаде уже 9 стельных телочек. Она применяет передовые методы содержания скота. Молодняк два раза в день выпускается на прогулку. На выгульной площадке установлены колоды с водой. В коромышках всегда имеется соль-лизунец. Телочкам ежедневно скармливается по 200 граммов концентратов.

На ферме есть и недостатки. Они заключаются в том, что скотный двор как следует не утеплен, к ферме не подвезены корма, вот уже больше недели телок кормят только колосом.

— Разве можно так кормить скот? — говорит Анна Григорьевна. — Неладное это дело. — В голосе ее звучала тревога.

Эти слова животноводки — прямой упрек руководителям колхоза «Путь Ленина». Нельзя так бездушно относиться к общественному скоту!

В. Марунин.



Свиноводы колхоза «Россия», Тоншаевского района, завершают план по производству и продаже государству свиного мяса.

В этом немалая доля труда и свинарок Безводновской фермы Ольги Семеновны Храмцовой и Алевтины Ивановны Овсянниковой.

В 1962 году они произвели и продали государству 90 центнеров свинины. Откармливаемые сейчас 70 свиней будут сдаваться на мясо в этом месяце.

На снимке: О. Храмцова и А. Овсянникова (справа).

Фото А. Каталова.

ХОРОШИЕ ВЕСТИ

Ударники труда

Местный комитет профсоюзной организации Шахунского горкомхоза подвел на днях итоги социалистического соревнования за коммунистический труд.

Звание ударника коммунистического труда присвоено столярам прорабского участка Александру Ивановичу Цветкову и Василию Емельяновичу Теплыгину. Оба они перевыполняют нормы выработки, дают продукцию только хорошего и отличного качества.

Этого почетного звания удостоилась также группа работников конторы

коммунальных предприятий. Среди них дежурный регистратор гостиницы Антонина Петровна Ширшакова, безупречно проработавшая в этой должности 12 лет, лучшие мастера парикмахерской Апполинария Евстафьевна Смирнова и Галина Павловна Колеватова, банища городской бани Лидия Исаковна Степанова.

Всем им в торжественной обстановке вручены удостоверения ударника коммунистического труда.

И. Дмитриев.

ОПАСЕНИЯ НЕ БЕЗ ПРИЧИНЫ

еще нередко в колхозах можно слышать разговоры о том, что, мол, провести нынешнюю зимовку скота не составляет никаких трудностей: ведь сена и соломы заготовлено в два-три раза больше, чем в прошлом году.

А вот доярка из Хлыбовской бригады колхоза «Движение» Мария Дементьевна Огаркова, проработавшая в животноводстве свыше 20 лет, мыслит совсем иначе. Хотя колхоз и создал большой запас грубых кормов, она все же встревожена и прямо заявляет, что и нынешняя зимовка не будет легкой.

— Как же так? — скажете вы. — Кормов достаточно — и вдруг опасения, трудности. Что-то одно с другим не вяжется...

На первый взгляд это, действительно, кажется странным. Однако доярка права. Во-первых, она имеет в виду не количество кормов, а их качество. Во-вторых, тревожится не о том, чтобы до-

януть скот до весны, нынче это на самом деле нетрудно, а о том, чтобы в зимних условиях сохранить высокие надои. Вот в чем загвоздка.

Однако вот что говорит старейшая доярка:

— Много ли толку от того, что мы валим в коромышки ржаную солому и гороховину без нормы. Удои-то от этого не прибавляются. Уж дошли до того, что коровы стали давать по поллитра молока в день. А все потому, что нет сочных кормов.

В прошлом году сена и соломы у нас было мало. Это верно. Да больше и не требовалось, потому что животные подкармливались силосом и картофелем. К тому же понемногу и концентратов давали. А нынче силосные ямы пусты, картофеля нет, а концентратов коровы не видели всю осень.

Вместе с Марией Дементьевной работает дояркой З. Н. Мальцева. От

4 коров (остальные запущены) она надаивает полтора — два литра молока в день.

— Даже подойник из-за этого не хочется в руки брать, — говорит доярка. — Срам один.

И дело не только в том, что коровы накануне запуска, а главное — в кормлении. Молочный скот в колхозе размещен в трех бригадах: Целищатской, Хлыбовской и Головятской. На двух фермах коровам дают сухую нерезаную солому и гороховину и только на Целищатской ферме один раз в день дают немного клевера. Давно собираются члены правления организовать размол зерна для посыпки, но никак не соберутся.

Хлеба в этом году были рослые и чистые, особенно рожь. Поэтому и солома длинная, грубая. В ней нет примеси трав. Коровы плохо ее поедают,

много выкидывают под ноги. Непременно надо бы организовать резку ржаной соломы, ее заправление, но для этого нет даже простейших приспособлений.

У членов правления существует неправильный взгляд на положение дел. Сейчас, мол, предзапусковый период, молока все равно много не получишь и хорошие корма расходовать нет смысла. Ошибочное мнение! Именно перед отелом коровы нуждаются в усиленном кормлении. Колхоз близок к выполнению обязательства по продаже молока государству. Остается продать какой-нибудь десяток тонн. Немного. Но получить их, как говорят доярки, при таком кормлении дойного стада вряд ли удастся.

И. Смирнов.
Тоншаевский район.

В МИРЕ КНИГ

Клуб имени Плаксина. Здесь состоялся очередной выпуск устного журнала «В мире книг» (орган междудомственного библиотечного состава). Первую страницу его открыл заведующий кабинетом политического просвещения РК КПСС В. В. Смирнов, который рассказал об основном содержании учебных пособий для системы политического просвещения.

По инициативе ЦК КПСС, — сказал он, — у нас созданы учебники и учебные пособия по всем основным дисциплинам общественных наук, а также по конкретной экономике промышленности, сельского хозяйства, советской торговли.

Вторая страница посвящена вопросу «Семья и религия». По этому вопросу выступила учительница школы № 14 А. П. Володичева.

Заведующая абонементом районной библиотеки Л. Е. Соколова сделала обзор научно-атеистической литературы. Затем демонстрировались кинофильмы «Поп из Глебень» и «Божьи свидетели».

П. Самарихин.

ЗНАМЯ ТРУДА

2 СТР. 2 ДЕКАБРЯ 1962 г.

КАК СОХРАНИТЬ ЛЬНОСОЛОМУ В ЗИМНИЙ ПЕРИОД

В колхозах Шахунского управления осталось много немолоченного и неразостланного льна урожая 1962 года. Встает вопрос: как лучше сохранить льносолому в зимний период?

Для лучшего сохранения льносоломки необходимо всю ее немедленно обмолотить и уложить в скирды. Скирдовать следует с влажностью не выше 19 процентов, на повышенных местах. Площадки очищают от кустарника, сухой травы, мусора. Под скирды обязательно делать стеллажи из бревен и жердей, под них кладут слой можжевеловых ветвей и хвои, пересыпанных дустом гексахлорана.

Столбы подскирдовников должны быть гладкими, высотой 30—40 сантиметров от земли. На таких подскирдовниках улучшается хранение соломки, так как снопы лучше проветриваются и затрудняется заселение мышами.

Солому следует класть плотно, комлями наружу,

наклонно к краям, середину чуть приподнять так, чтобы в ней не было пустоты. Нижние ряды соломки прокладываются слоем хвои-колючки, которая отпугивает мышей.

Ширину скирды делают обычно 3 метра, длину—5 метров, высоту—до 3 метров. Для предохранения льносоломки от дождей и снега скирды сверху прикрывают соломой.

При выпадении снега глубиной 10—15 сантиметров нужно приступить к расстилу льна. В таких колхозах, как «Красная нива», «Советский путь», имени Чкалова, Шахунского района, где лен за斯基рдован поздней осенью и льнотрест имеет большую влажность, нужно немедленно приступить к расстилу его.

Разостланый лен по мелкому снегу лучше сохраняется, быстрее увлажняется и освободит рабочие руки к весенним работам.

М. Козлова,
агроном ТПУ.

ОПЫТНЫЙ МЕХАНИЗАТОР

Седьмой год работает механизатором в колхозе «Россия», Тоншаевского района, Александр Павлович Овсянников. За это время он в совершенстве освоил не только трактор, а и другие сельхозмашини. Его работу высоко оценивают колхозники.

В этом году Александр Павлович работает старшим трактористом на «ДТ-55». На 1 ноября

вместе с напарником Леонидом Гогуевым они выработали 1106 гектаров мягкой пахоты, при плане 950 гектаров. Управляемая ими машина всегда находится в хорошем состоянии.

В эти дни Овсянников с Гогуевым успешноправляются с подвозкой кормов к фермам и доставкой строительных материалов.

А. Григорьев.

КОЛОНИАЛИЗМ ОБРЕЧЕН

В ДЕНЬ АФРИКИ, отмечаемый прогрессивным человечеством 1 декабря, особенно приятно взглянуть на карту этого материка. Еще вчера она почти сплошь была покрыта цветами колониальных держав, а сегодня эти цвета все решительнее заменяются свежими красками независимых государств. В результате национально-освободительной борьбы, с особой силой развернувшейся в Африке в послевоенные годы, из-под колониального ига освобождены более 200 миллионов африканцев и 20 миллионов квадратных километров территории этого континента. Только за последний год к числу 28 независимых государств прибавились пять новых стран: Алжир, Танганьика, Уганда, Руанда, Бурунди.

Однако под ярмом колониализма продолжают еще изывать народы Анголы, Мозambique, Кении, Родезии, Ньясаленда, Юго-Западной Африки и других стран. Народы этих колоний ведут активную борьбу за свое освобождение. В течение длительного времени с оружием в руках борются против португальских колонизаторов пятимиллионный народ Анголы. Значительная часть английской земли уже освобождена от иноземцев. Искры освободительной борьбы перебрасываются и на другую порту-

гальскую колонию — Мозambique. Колонизаторы вынуждены укреплять здесь свои военные гарнизоны и усиливать их вооружение.

Народы Кении, Родезии и Ньясаленда отвергают навязываемые им англичанами «конституционные преобразования» и требуют предоставления подлинной независимости. Цель английских «преобразований» — продлить возможно дольше колониальное господство в этих странах. И эта цель выражена настолько откровенно, что, например,

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ СКОРО ТИРАЖ

Многолюдно в эти дни в сберегательных кассах Шахунского района и в магазинах. Одни получают выигрыши по лотерейным билетам четвертого выпуска, другие вносят или получают деньги по сберкнижкам, третьи спешат в магазины получать вешиевые выигрыши.

Лаборантка Шахунского пункта хлебопродуктов Галина Васильевна Мотовилова, например, выиграла холодильник «Ока» стоимостью 210 рублей, шофер Вахтанского химлеспромхоза Анатолий Николаевич Тюлькин — швейную машину. Только за три дня сберегательными кассами и магазинами оплачено 387 выигрышей на 950 рублей.

27 декабря состоится тираж лотереи пятого выпуска. В

тираже будет разыграно 4 миллиона 800 тысяч выигрышей на сумму 9 миллионов рублей. В числе их 45 автомашин «Москвич», 255 мотоциклов «ИЖ-56» и «М-61», 300 пианино, 5100 холодильников, 2100 стиральных машин, 9450 ковров, 3750 ковровых дорожек, много денежных выигрышей.

В связи с приближением тиража лотереи пятого выпуска усилился спрос на билеты. их уже продано свыше 1700 штук. Быстро раскупаются они в магазинах филиала ОРСа НОД-2 и Вахтанского ОРСа, в Большем-Широковском отделении связи.

Приобретайте лотерейные билеты! Участвуйте в тираже выигрышей!

П. ГЕНЕРАЛОВ.

НУЖНА МУЗЫКАЛЬНАЯ МАСТЕРСКАЯ

Большие изменения произошли в музыкальной жизни Шахунья за последние годы. Вот уже два года функционирует детская музыкальная школа. Растет число любителей — музыкантов. В детских учреждениях, клубах, в квартирах рабочих и служащих

есть пианино, баяны и другие музыкальные инструменты.

В связи с этим назрела необходимость иметь в нашем городе хорошую мастерскую, где бы производились ремонт и настройка музыкальных инструментов.

М. Шинкаренко.

ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК «ЗНАМЕНИ ТРУДА»

Город Шахунья,
С. М. Зайцеву

Ваше письмо о недостатках в работе магазина № 14 рассматривалось на заседании правления Шахунского рабкоопа. За нарушение правил советской торговли продавцу магазина Р. Лебедевой объявлен выговор.

Пос. Вахтан,
Н. Кручину

Вы с возмущением рассказали о непорядках в обслуживании клиентов Вахтанским отделением связи.

По просьбе редакции Шахунская районная контора связи проверила изложенные вами факты. Пенькового шлагата для перевязывания посылок в отделении действительно тогда не было. Отсутствовал он в то время и на складе конторы связи. Сейчас шлагатом обеспеченены все отделения связи, в том числе и Вахтанское.

Начальнику Вахтанского отделения связи указано на невнимательное и грубое отношение со стороны некоторых работников отделения к посетителям.



в зависимость стран Африки является обеспечение их экономической самостоятельности.

Вырвавшись из колониальной неволи, молодые государства Африки играют все более активную роль на международной арене. При активном участии африканских стран были приняты резолюция ООН о превращении Африки в без atomную зону, декларация ООН о запрещении

национальное собрание Франции ознаменовались важным успехом коммунистической партии и других левых сил. Компартия получила в новом парламенте 41 место, или в 4 раза больше, чем она имела в парламенте прежнего состава. Депутатами Национального собрания избраны М. Торез, В. Роше, Э. Фажон и другие видные руководители компартии. В полтора раза увеличились

Перед лицом такой опасности коммунисты призвали всех противников режима личной власти объединиться и выступить на выборах единным фронтом против реакционных кандидатов. На этот призыв откликнулись социалисты, выступавшие ранее с антикоммунистических позиций, и члены буржуазной партии радикалов.

Выборы отчетливо выявили поляризацию политических сил. С одной стороны, блок всех демократов и республиканцев; с другой, блок реакционных сил, группирующихся вокруг партии ЮНР. Многие реакционные партии и группировки, чтобы обеспечить победу представителей ЮНР, снимали во втором туре своих кандидатов и голосовали за ЮНР.

ЮНР, получившая 229 мест в парламенте, состоящем из 482 членов, может рассчитывать в проведении своей политики на поддержку других реакционных партий, и это представляет серьезную опасность для страны. В этих условиях коммунисты призывают: «Нужно сделать все, чтобы укрепить единство демократических и республиканских сил, добиваясь победы демократии».

Д. Касаткин.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

ОН недавно вынуждена была осудить подготовленную англичанами «конституцию» для Южной Родезии.

В основе попыток колониальных держав сохранить свои позиции в Африке лежит их стремление и в дальнейшем обогащаться за счет огромных богатств этого континента, обеспечивающего львиную долю мировой добычи золота, алмазов, меди, урана и других полезных ископаемых. Эти ресурсы расхищаются в основном капиталистами США, Англии, Бельгии, Франции. Этим объясняется то, что упомянутые державы выступают единым фронтом против национально-освободительного движения африканцев. Такое положение еще раз подчеркивает ту истину, что первоочередной задачей завоевавших политическую неза-

применения ядерного оружия, резолюция ООН, осуждающая расистскую политику Южно-Африканской Республики, и другие важные документы.

...В День Африки, еще раз внимательно анализируя развитие национально-освободительной борьбы на этом континente, равно как и в других частях мира, вновь убеждаешься в справедливости слов Н. С. Хрущева: «Никто не может предотвратить крах обреченного историю колониального режима. Уже бьет последний час колониализма, народы колоний будут свободными».

ВЫБОРЫ ВО ФРАНЦИИ

Закончившиеся на

ли число депутатских мандатов социалисты: они теперь располагают в парламенте 67 местами.

Парламентские выборы, проводившиеся в два тура, 18 и 25 ноября, — проходили в сложной внутриполитической обстановке. Правящая деголевская партия «Союз в защиту новой республики» (ЮНР) и поддерживающие ее реакционные группировки ставили своей задачей обеспечить такой состав парламента, который позволил бы им превратить законодательный орган страны в послушное орудие президента де Голля. А это означало бы беспрепятственно открыть путь к установлению в стране режима диктатуры, дальнейшему наступлению на права трудящихся, на остатки демократических свобод во Франции.

ЗНАМЯ ТРУДА

2 ДЕКАБРЯ 1962 г. 8 СТР.

Vходя из магазина в поселке Хмелевицкого льнозавода, каждый покупатель всегда остается довольным не только покупкой, но и доброжелательным отношением к нему со стороны работницы прилавка Евдокии Максимовны Потрашковой. Соревнуясь за звание ударника коммунистического труда, она отличается вежливым отношением к посетителям, постоянным стремлением всемерно удовлетворять возрастающие запросы сельских жителей.

За десять лет непрерывной работы на своем посту она приобрела значительный опыт. В ее магазине—широкий ассортимент промышленных и продовольственных то-

За прилавком — Евдокия Потрашкова

варов, всегда поддерживается образцовый порядок. Полки и витрины магазина оформлены любовно, со вкусом. А все это, в конечном счете, благотворно оказывается на выполнении плана товарооборота.

Из дня в день Евдокии Максимовне, как и другим работникам торговли, приходится встречаться с разными людьми, с разными запросами, характерами и вкусами. И к каждому покупателю она умеет найти подход. Приводят, например, в магазин домохозяйка Со-

колова. Она взяла масла, хлеба и сахара. А потом сказала:

— Мне бы еще рыбки... Продавец Потрашкова, хорошо зная ее вкус, положила на весы небольшую селедку с меньшим количеством икры.

А вот у покупательницы Смирновой вкус другой. Для нее, наоборот, продавец подобрала крупную селедку, пожирнее, с икрой.

Таким образом, остались довольны обе покупательницы. Уходя из магазина, они говорят:

— Спасибо, Евдокия Максимовна!

Бывают случаи, когда некоторые покупатели спрашивают такие товары, которых нет в магазине. Тогда Потрашкова записывает об этом в «Книгу заявок покупате-

лей» и добивается того, чтобы просьба посетителя была удовлетворена. В «Книге жалоб и предложений» на нее нет ни одной жалобы, но зато вписаны идущие от сердца благодарности.

Три года назад Евдокия Максимовна Потрашкова награждена значком «Отличник советской торговли». В течение нескольких лет она прочно удерживает переходящий красный вымпел лучшего сельского продавца.

Самая большая радость,—говорит Евдокия Максимовна,—это доставить радость людям.

Да, именно в этом она, как и другие советские люди, видят главный смысл своего скромного, но важного труда.

В. Кашин.

НА КЛУБНОЙ СЦЕНЕ

АНДРИАНОВО. Оживленно было на днях в местном клубе. Сюда с концертом художественной самодеятельности приезжали активисты клубной сцены соседнего Поломского сельсовета.

Очень тепло принятыми зрителями все номера

концертной программы, среди них одноактная пьеса «Серьезная жена», сценки, интермеди, песни. Однако наибольшая удача выпала на долю Р. Соколова, исполнившего русскую народную песню «Дуня-тонкопряха».

Н. Круглов.

АКТИВИСТЫ ПЕЧАТИ

Мария Горохова работает в Никитопрудском отделении связи. Почти каждый день ее можно видеть в колхозных бригадах. Она помогает колхозникам оформить подписку на газеты и журналы. 538 экземпляров периодических изданий распространяла Мария Горохова среди населения.

Хорошо также работает

по подписке на газеты и журналы Ольга Ивановна Каталова из Малокаменского отделения связи. Она оформила подписку на 330 экземпляров.

320 экземпляров распространяла среди колхозников сельхозартели «Память Ленина» Мария Лебедева—работник Векшнерского отделения связи.

И. Смирнов.

ПРИШЛА ЗИМА МОРОЗНАЯ...

неутомимые пчелы и муравьи. Замер насекомый мир. Только всегда манящий к себе красивец-лес живил своей прежней неугомонной жизнью. С утра до вечера здесь не прекращается стук серого дятла, добывающего себе пищу. В лесу можно уже встретить пернатых гостей севера. В числе их—голосистый красавец-свиристель, веселые чижи, нарядные щеглы, ярко-желтые овсянки, малиновые чечетки, оранжевые клесты, красногрудые снегири, осторожные сойки...

В таком, завороженном первым снегом, состоянии находится вся природа. Зима... Первый снег. Любители-охотники пошли тропить русака, гонять беляка, промышлять белку, лису... Умолк шум моторов на колхозных полях.

Но недолго лежит первый снег—неделю, две. Вот потянуло теплым ветерком, заморосил дождик. К вечеру, на ночь, поднялся сплошной туман, пожирающий снег. Несколько теплых дней—и первого снега как не бывало. Снова осень вступила в свои

полномочия... Но недолго. Наступил ноябрь. По ночам все крепче замерзают почвы. Блестящим льдом покрываются мелкие речки и пруды. В морозном воздухе, падая, закружились сухие снежинки... По утрам на оконных стеклах мороз вырисовывает волшебные узоры. Опали последние листва с деревьев. На прудах зазвенели коньки и ребячий голоса, скрестились у шайбы клюшки... В магазинах бойко идет торговля лыжами, коньками, лыжной мазью, клюшками... День стал намного короче. В эти долгие вечера у источников тепла дедушки и бабушки рассказывают своим внучатам сказки...

Холодают руки. Румянцев покрывает лицо. По-зимнему оделись люди. На пороге зима. Она также по-своему хороша и красива, как и все остальные времена года. Она по-своему бодрит и закаляет организм человека.

Н. ОДИНЦОВ,
осмотрщик вагонов станции Шахунья.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Этого могло не быть

Сур Екатерина Алексеевна, замужняя женщина 23-х лет, поступила в Шахунскую районную больницу в тяжелом состоянии. Врачи были бессильны спасти жизнь больной.

Кто же приложил к Сур свои грязные руки? Кто лишил ее самого дорогого—жизни?

Расследованием, проведенным прокуратурой, было установлено, что в Шахунье, на улице Гагарина, дом № 13 проживает некая Мариничева Клавдия Сергеевна. В течение нескольких лет она делала у себя в доме аборты, получая от каждой женщины по 5 рублей за аборт.

Абортмахерша уверяла, что аборты она делает безболезненно и без каких-либо последствий, даже лучше, чем в больнице. И надо сказать, что находились доверчивые, шли к ней, платили деньги, а за одно вверяли этой прохвостке с пятиклассным образованием свое здоровье и жизнь. В числе этих доверчивых клиенток была и Сур, за что и поплатилась собственной жизнью.

За совершенное преступление Мариничева осуждена на двухлетний срок лишения свободы.

Приговор вынесен, преступница наказана. Можно было на этом поставить точку. Однако нельзя умолчать о некоторых обстоятельствах, которые вытекают из дела Мариничевой.

Приходится еще раз напомнить нашим женщинам, что аборты сейчас не запрещены, они делаются врачами-специалистами в больницах. В связи с этим нет необходимости пользоваться услугами случайных людей, рисковать своей жизнью.

В районе и на железной дороге работает большой коллектив медицинских работников. И если женщины идут делать аборты не в больнице, а к подпольным «специалистам», то это говорит о слабой пропаганде медицинских знаний среди женщин.

О преступной деятельности Мариничевой знали многие женщины, в том числе большинство женщин дома, в котором она жила. Зачем же было ждать смерти Сур или какой-либо другой женщины? Почему же ее не разоблачили раньше? Возможно, Мариничева не последний «специалист» по абортам в городе и районе? Если остались такие «специалисты», о них следует сообщить государственным административным органам.

Наконец, Мариничева работала в железнодорожной больнице, из которой, кроме нее, привлечены за последнее время к уголовной ответственности еще несколько человек. А это говорит о слабой постановке воспитательной работы в этом колективе.

А. ПРАВДИН,
помощник прокурора Шахунского района.

Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ

ПРОДАЮТСЯ

дом, сарай, баня, пчелы.
Обращаться: починок Петровский, Шахунского района, к Голубеву Ивану Даниловичу.

Гражданка Махнева Зинаида Александровна, проживающая в станице Пижма, улица Чкалова, Тоншаевского района, возбуждает гражданское дело о расторжении брака с гражданином Махневым Алексеем Николаевичем.

Дело слушается в народном суде Тоншаевского района.



УЗБЕКСКАЯ ССР. Двести молодых кубинцев занимаются в Кокандском училище механизации сельского хозяйства Ферганской области. Посланцы Кубы под руководством опытных преподавателей и мастеров производственного обучения изучают русский язык, приобретают знания по агротехнике возделывания хлопчатника, механизации хлопководства, осваивают различную сельскохозяйственную технику.

На снимке (на переднем плане): Рейнеро Андино и Хосе Аресес в библиотеке училища.

Фото Г. Бойко.

За пушиным зверем

Вдачно начали про мысловый сезон охотники Тоншаевского района. За первую декаду сезона они добыли и сдали 3500 шкурок белок, 5 лис, десятки зайцев и

другого пушиного зверя. Охотник из деревни Луговка К. И. Аплатов добыл 202 белки, двух лис, норку и около 17 зайцев.

В. Исаков.

ЗАМЕТКИ ЛЮБИТЕЛЯ ПРИРОДЫ

Как обычно, в наших краях зима приходит после нескольких вторжений—схваток с временем осени. Октябрьский солнечный день, а под вечер солнце, цепляясь за вершины деревьев и уходя под чистым горизонтом на закат, казалось бы, предвещал людям такой же приветливый и уютный завтрашний день, но вот около полночи от набежавшего с севера ветерка в садах и скверах начинают перешептываться своими неопавшими листьями деревья. Воздух, с усиливением ветра, становится сухим и прохладным. По чистому звездному небу начинают ползти обрывки облаков. Ветер становится сильнее, непрерывно гудя и воя в проводах и печных трубах. Облака сменяются сплошными тучами, ползущими над самыми крышами домов, поглощая чистоту звездного мира.

Вдруг это хаотическое движение замерло на какую-то долю времени. Притих ветер, затих шелест листьев. И вот неожиданно на крыши домов, на листья деревьев, на асфальт стали падать сперва редко—по одной, а затем, заполняя все пространство вокруг, крупные, сырье хлопья

снега. За короткий промежуток времени от такого обильного снегопада все покрываются снегом, как будто кто-то окунул все белым саваном. Под тяжестью сырого снега прогнулись ветки деревьев, а у нежных яблоней и вишен даже сломались сучья. Так же неожиданно, как и появился, набежавший ветер подхватил и умчал дальше толстые снежные облака, оставив после себя белую землю да ясное звездно-луночное небо.

К рассвету ударил мороз. Люди, поеживаясь от утреннего снежного холода, удивляются столь раннему явлению природы. Во дворах слышатся разнообразные голоса скота, просящегося на пастбища. На замерзшей луже, со сверкающим льдом, засуетились ребята. Любители-садоводы отряхивают снег с фруктово-ягодных насаждений...

Крылатые друзья—жители юга: скворцы, журавли, утки, грачи, напуганные первым снегом, потянулись косяками и стаями на юг. Прекратили свою трудовую деятельность

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Шахунья, ул. Советская, д. 8. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0—7, зам. редактора 0—94, отдела сельского хозяйства 0—97, отв. секретаря и отдела писем 1—76, общий—1—73 (два эвонка).

Шахунская типография Горьковского областного издательства

Заказ № 1187

Тираж 7022